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1. Napiste funkci nemo kterd numericky spocte hodnotu ne- o ' ' ' ' ' ' '
kone¢né mocniny 250 ]
<z(z(zm))> 20F ]
Z =
L= 2 15f 1
nemo(z) = z =z 5
10f ]
Funkce by nejprve méla ovérit, ze redlny parametr z lezi v
intervalu e™¢ < z < eé, kdy mocnina konverguje, a pak opa- 05l ]
kovat mocnéni tak dlouho, dokud se nedosahne presnosti eps.
Povsloupnost v uvedeném intervalu z konverguje, at vypocet 00 05 0a s o8 " 5 ”
zacnete s exponentem 0, 1, nebo z. .
2. Vysvétlete, co bude vystupem nésledujictho programu.
def rx(a):
m =0
for k in range(len(a) - 1): 2.0
alk] = alk] - alk + 1]
if al[k] !'= 0O:
m=m+ 1 1.5
if m ==
return O 1o
else:
return rx(al:-1]) + 1
0.5
w=[1, 4, 9, 16, 25]
0.0
0 1 2 3 4
print (rx(w)) Ilustrace k tdloze 3 pro hodnoty z; =1 a z; = 3.

3. Napiste funkci, kterd za pomoci lichobéznikového pravidla spocte
zj
A,"j = / f(.’E) dxr
Zi

pro funkei f, kterd je zaddna tabulkou funkénich hodnot y; = f(z;), ¢ = 1..N. Pro jednoduchost muZete pfedpokladat,
7e setiidéné (podle x) neekvidistatné tabulované hodnoty z;,y; jsou uloZeny v globdlni proménné (pfip. dvou). Plocha
lichobézniku je soucin vysky a stfedni pricky.

4. NapiSte funkci LeziNaObvodu, kterd pro dany seznam N boda S = {Zj}

v roviné a index i jednoho z téchto boda @ rozhodne, zda tento bod lezi na

obvodu. To se pozna podle toho, ze

a) timto bodem @ je mozné vést primku prochézejici dalsim vhodnym bodem

ze seznamu S tak, ze vSechny body S lezi ve stejné poloroviné ohranic¢ené touto .
pifmkou. e
b) spojnice uvazovaného bodu @ s ostatnimi body lez{ vSechny uvnitt hlu ne e
vétsiho jak 180°. e
Popiste nejprve slovné algoritmus zalozeny na nékterém z téchto kritérii, °
uvedte, jak bude pracovat pro néjaky bod nelezici na obvodu a uved'te také )

jeho asymptotickou slozitost pro velkd N, nejspise v podobé O(N*) (s vhodnym — ~.__
k). Nemusite zvolit optiméln{ algoritmus, pravdépodobné vam u zkousky ptijde e
piijemnéjsi vybrat néjaky jednodussi. Néasledné napiste prislusny kéd.
Pozn.: Znaménko vyrazu u = (xg —x4)(yp —ya) — (yg —ya)(xp —x4) uréuje, -
v které poloroviné ohrani¢ené piimkou AB lezi bod P. Hodnota atan2(u,v), -~
kde v = (zp —za)(xp —2a) + (yB — ya)(yp — ya) pak ddva orientovany thel
mezi tiseckami AB a AP. (Nulovd hodnota u indikuje, ze A, B i P lezi na jedné

pfimce. Funkce atan2(y, x) je k dispozici v knihovné math.)



